

## 雷锋精神伴我行

本报记者 邓宗泽

雷锋,一个响亮的名字,他做的好事像满天的星星一样多:火车上,他给旅客端茶送水;深夜里,他为战友缝补衣服;节假日,他去参加义务劳动……雷锋叔叔的故事说也说不完,他助人为乐的精神已深深地印在我心中,我也要当一回小雷锋。

记得一个星期天,我看见楼道脏了,有不少烟蒂、糖纸,我心想:“楼道脏了,邻居走上走下多难受啊!我是少先队员,应该来打扫一下楼道。”想完,我就拿来扫帚和畚箕,开始认认真真地扫了起来。我先跑到了最高层。把门缝下和墙角边的垃圾一点一点地扫出来,把它们聚集到中间,然后扫到下一级台阶。就这样一级一级扫下去,没过一会儿,我已经感觉手心出汗了,腰也弯得酸了。哎呀,原来扫地也那么累呀,我停下来,看看上面已经扫干净的台阶,又有了信心,握紧扫把

用力扫下去。我把每一个角落都扫得干干净净,扶手下面也不放过,但是在扫二楼的时候遇到了小麻烦。在那里,我发现墙角边躲着一些被烧过的黑色纸屑,我拿起扫把就去扫,可是还没有碰到它,它就轻飘飘地飞了起来。我眼疾手快,马上用扫把把它们压住,小心翼翼地将它们赶进了畚箕。终于到了一楼,我松了一口气,把所有的垃圾一股脑儿扫进了畚箕里。此时,我的额头满是汗珠,邻居王爷爷看见了,笑呵呵地说:“小朋友,你真能干,一个人就把楼道打扫干净,像个小雷锋。”我听了心里乐滋滋的,高兴地说:“王爷爷,这是少先队员应该做的!”

帮助别人,为别人服务,是多么快乐的一件事啊!雷锋叔叔助人为乐的精神会时刻激励着我前进。

敬贤路实验小学五(1)班  
指导老师:卢志娟

## 学习雷锋好榜样

本报记者 施靖杰

“学习雷锋好榜样……”每当听到这首歌时,我都会深深地被雷锋精神所感动,雷锋这种助人为乐的精神值得我们学习。

上周,我们班开展了“学习雷锋精神”主题班会,老师号召我们向雷锋同志学习。我想起我家楼下那户人家,她是位空巢老人,于是我决定利用周末时间为她做些力所能及的事,希望能给她带去一丝温暖。

周末,我来到她家门口,老人家的木门有点旧了,我敲了敲门。“嘎吱”门开了,一位老人探出头来:“谁呀?”我直截了当地说:“奶奶您好,我是您楼上的住户,来给您送温暖的。”老人很惊喜,她打开了门请我进来。

她家地方很小,地上有点脏。我扶着老人坐下,陪她说了一会话,

就开始劳动起来。我看到床上的被子很凌乱,便帮她整理。看到桌上落了灰,便拿来抹布仔细地擦了一番。然后把地面扫得干干净净,并把所有垃圾都装袋系好准备扔掉。等这些都做完了,我额头都微微冒汗了。看着干干净净的家,老人感激地说:“多亏了你啊,真是谢谢你!”听到这句话,我那一点点疲劳瞬间都消失了。

为了让老人开心,我决定来一段才艺表演。我给奶奶唱了一首《你笑起来真好看》。我边唱边跳,唱着还跳起来转了个圈,差点摔倒。果然,老奶奶被逗得乐不可支。

时间过得真快,分别的时候到了,我们依依不舍地告别。回家路上,我又唱起了那首歌:“学习雷锋好榜样……”

敬贤路实验小学五(2)班

## 雷锋就在我身边

本报记者 刘馨

“学习雷锋好榜样……”我很小的时候,妈妈就教我唱这首歌。但是,那时候我还不知道谁是雷锋,总是问妈妈,妈妈告诉我,凡是乐于助人、见义勇为的人都是“雷锋”,我似懂非懂地点点头。今天,我终于明白了妈妈的话,因为在我身边就有这么一位“活雷锋”。

我家楼下的张爷爷退休了,于是,他在楼下开了一个修车铺,门口挂了一个牌子,上面写着:免费打气,免费补胎,免费茶水。邻居们问他怎么什么都免费,你图什么呀?张爷爷笑着说:“年龄大了,就图一

乐呵,只要能为大家帮上点忙,我就比什么都高兴。”多么朴实的一句话啊!这不,张爷爷正吃着午饭,来了一位推着车的阿姨,张爷爷连忙问:“车怎么了?”阿姨说:“唉,车胎扎了一个洞,回不了家了。”张爷爷听后,放下手里的碗,忙活了起来。阿姨说:“大爷,您还是先吃饭吧。”张爷爷却说:“不忙,不忙,饭还热着呢。”一会儿工夫,车胎就补好了,阿姨要给张爷爷钱,可是张爷爷怎么也不肯收,阿姨说了谢谢走了。这时张爷爷才端起碗,津津有味地吃起来。

“人的生命是有限的,可是为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。”雷锋在哪里?他就在我身边。

敬贤路实验小学五(3)班

## 雷锋精神

本报记者 严妙涵

三月,草长莺飞,毛茸茸的绿色都静待花开,时间在催促着季节进行亘古不变地循环。

我在这样平凡的日子里,记起不平凡的一个人。他的模范事迹和高尚情操感染了我们每一个人,他就是雷锋。

有人对我说,“为了一种生活,或是为了一个简单的信仰,坚守,是一片广厚福田。”雷锋的善行义举正是对这句话最好的注解!他坚守着自己的岗位,奉献自己对党与人民的一腔热忱,每天都是快乐充实的,不会抱怨什么。他知道自己活着,就是为了使别人过得更美好,充分发挥“螺丝钉”精神为人民服务。

犹记孩提时,我不解地问爸

妈:“这人为什么要把每件事都做得尽心尽力?没人强迫他这样做。”妈妈颇文艺地答道:“点燃奉献者激情的是那颗浩瀚大海般的心。”长大些,我终于懂得雷锋为何会这么做。

在时光的长河中,雷锋这个名字值得我们铭记。学雷锋,做好事,让他的精神成为我们心中永恒的光,每当我们追忆似水年华时,对生活将不再感到愧疚!

敬贤路实验小学五(5)班  
指导老师:卞文

## 我身边的雷锋

本报记者 李雨辰

我们身边有许多像雷锋一样的人,比如清洁工,扶老奶奶过马路的小学生,尊老爱幼、默默奉献的人——这些人都是值得尊敬的,但我更要尊敬我的爷爷。

我的爷爷爱助人为乐。记得一年夏天,邻居家的水管破了,路过的人被溅得满身是水。过了好几天,水管还是没人修。第二天,爷爷拿着工具箱,来到邻居家修水管。过了一会儿,水管修好了,爷爷站起来伸了伸懒腰,又蹲下来拿起工具箱。忽然,我看见爷爷脸上都是水,我很心疼爷爷。

还有一次,我家院子里的花都快枯萎了,因为前几天爸爸加班,很晚才回来,所以没有照顾花草。有一天,爷爷从我家院子经过,看到了那些快枯萎的花,就皱了皱眉头,走了过去,然后仔仔细细地把所有的花看了一

遍。爷爷看完花之后就往大门走,可是后来又停住了,他问我正在院子里玩的我:“辰辰,怎么这些花都变成这样啦?”“哎呀,我爸爸这几天加班,才没时间管那些花呢!”我不耐烦地回答。

“哦。”爷爷应了一声,就走出我家院子。第二天一早,我和弟弟到阳台呼吸新鲜空气,我望了望下面,没想到看到了爷爷,爷爷怎么那么早就来我家了呢?于是,我们蹲下来偷偷地看。爷爷好像在帮我们浇花,爷爷拿着花洒,一盆一盆小心翼翼地浇。我被爷爷的行为感动了,我对爷爷那么不耐烦,爷爷还帮我们照顾花儿呢!

爷爷虽然老了,可他的精神却没有老,他的那些精神都是值得我们学习的。我一定要像爷爷那样,助人为乐、默默奉献。

敬贤路实验小学五(4)班

## 学雷锋,我能行

本报记者 蒋欣汝

宜人的暖风吹来了三月,大家都争先恐后地去传承雷锋精神,这时敬老院成了人气最旺的地方。在老师的提议和催促下,同学们帮老人扫地、洗衣服、洗头发……

学习雷锋精神要从身边的小事做起,勿以善小而不为,勿以恶小而为之。就从日常生活中来说,帮助邻里,善待他人,孝顺长辈,也是在传承雷锋精神。在学习上:关爱同学,尊敬师长,努力学习,尽职尽责。在社会上:保护公物,爱护花草,在公共场合举止文明有礼,经常帮助那些需要帮助的人,这些都是

在传承发扬雷锋精神。

现在社会上涌现出越来越多的感动中国人物,他们用行动诠释雷锋精神。他们都是我们学习的榜样。当然,我们不是一定要做出惊动社会的大事,就从我们身边的小事做起,做一个善良、坦诚的人。

同学们,不光是在三月做好事,而是在每个月,每一天都做好事,养成一个帮助他人、快乐自己的好习惯。

敬贤路实验小学五(7)班

